

# Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

19 ДЕКАБРЯ ВТОРНИК № 242 (1252) 1995 год В розницу — свободная цена

## ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА В ЕДИНЕНИИ — ПУТЬ К ПРОГРЕССУ



НА СНИМКЕ: во время приема.

Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 декабря принял находящихся в Узбекистане для подготовки статьи о нашей стране корреспондентов американского журнала «Инститьюшен инвестор» Мишель Луис Эрл и Бена Айреса по их просьбе.

В ходе состоявшейся беседы Ислам Каримов подчеркнул, что публикация достоверных сведений об Узбекистане в журнале «Инститьюшен инвестор», который пользуется большим авторитетом среди деловых кругов многих стран мира, будет иметь важное значение для нашей независимой республики, осуществляющей экономические реформы.

Руководитель нашей страны дал подробные ответы на вопросы журналистов о природных и экономических возможностях Узбекистана, о процессе происходящих здесь экономических реформ, о созданных для иностранных инвесторов условиях, о работе по укреплению национальной валюты, о связях с международными финансовыми организациями и другие.

## В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Подготовка к четвертой сессии Олий Мажлиса, которая начнет свою работу 21 декабря, вошла в решающую стадию. Во всех комитетах и комиссиях парламента, в рабочей группе по подготовке и проведению сессии в последний раз рассматриваются депутаты материалы, представленные на обсуждение сессии, намеченные мероприятия. Поступившие предложения и замечания по проектам, вынесенным на общепарламентское обсуждение и по проектам законов, розданных депутатам, были тщательно изучены в рабочей группе с помощью ведущих специалистов и ученых.

Руководители подгрупп, созданных в составе рабочей группы, подробно информировали собравшихся о проделанной работе. В частности, председатель Комитета по печати и информации Олий Мажлиса Республики Узбекистан У. Хошимов сообщил, что все предложения и замечания, поступившие к сегодняшнему дню по проектам законов, другим документам, внесенным на обсуждение сессии, обобщены и подготовлены в последнюю редакцию, и все эти документы отправлены депутатам. В средствах массовой информации республики широко освещаются подготовительные работы к сессии. На телевизионные и радио-организации переданы практические материалы, освещающие деятельность парламента. А в газетах «Халк сузи» и «Народное слово» опубликованы статьи председателей всех комитетов и комиссий.

Самое главное в том, что эти статьи и передачи постоянно информируют народ о работе парламента. У Хошимов сказал, что журналисты и впредь будут вести такую активную работу. Председатель Комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, руководитель подгруппы Х. Ташев сделал сообщение о том, что предложение о составе Секретариата сессии подготавливается согласованно с областями, состав приглашаемых на сессию уже определен, все службы готовы к регистрации депутатов и приглашениям.

Председатель Комитета по промышленности, энергетике, транспорту, связи и обслуживанию населения, руководитель подгруппы И. Комарик сообщил, что все организационные и бытовые службы готовы к встрече депутатов, размещению их в гостиницах и другим мероприятиям, обеспечивающим работу сессии. Начальник Секретариата Олий Мажлиса, заместитель руководителя рабочей группы, депутат О. Олимжонов проинформировал депутатов, что работники Секретариата одновременно с действием работы депутатов активно участвуют в осуществлении мероприятий, намеченных по подготовке к сессии.

## ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ПЛЕМЕННОГО ДЕЛА

В Ташкенте 21 декабря начнет свою работу четвертая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На ней будут обсуждены актуальные социально-политические и экономические вопросы, приняты новые законы.

Этот документ, без всякого сомнения, будет иметь большое значение для дальнейшего развития животноводства — этой важной отрасли сельского хозяйства, — сказал председатель Комитета по аграрным, волеохозяйственным вопросам и продовольствию Джамбулат Утамов. В его подготовке приняли участие работники соответствующих министерств и ведомств, хозяйства, ученые Сельскохозяйственной академии, научно-исследовательских институтов и ряда высших учебных заведений, опытные специалисты.

В эти дни во всех комитетах Олий Мажлиса ведется оживленная подготовка к сессии. Депутаты еще раз тщательно пересматривают вопросы, вынесенные на обсуждение сессии, излагают свои мнения и суждения относительно законопроектов. Среди них есть и проект Закона «О племенном животноводстве».

В законопроекте намечены меры по научно обоснованному развитию племенного животноводства, увеличению поголовья породистого скота.

Важнейшей задачей любого государства является обеспечение доходной части бюджета, потому что зарабатывать труднее, чем тратить. Доходы складываются преимущественно из четырех видов налогов — на прибыль юридических лиц, акцизы, на добавленную стоимость и от подоходного налога. Расходная часть сводится к финансированию народного образования, здравоохранения, спорта, социальной поддержке населения. Одна из серьезных статей расхода — капитальные вложения в базовые отрасли народнохозяйственного комплекса: энергетику, машиностроение, текстильную отрасль.

## ОБ ОТКРЫТИИ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПЕРВОГО СОЗЫВА

Четвертая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва открывается 21 декабря 1995 года в 10 часов в зале заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Бюджет-96 будет, видимо, иметь существенные отличия от бюджета уходящего года. Его исполнение в сильнейшей степени зависит от хода налоговой реформы. Налоговый пакет, предлагаемый правительством, предполагает сокращение налогооблагаемой базы. С 1 января 1996

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Регистрация депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 20 декабря с 9 часов до 18 часов в фойе зала заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Регистрация депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 20 декабря с 9 часов до 18 часов в фойе зала заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Всего год назад в целях создания единого экономического пространства между республиками Казахстан, Кыргызстан и Узбекистан был создан механизм экономической интеграции. В июле 1994 года в Алматы были основаны Межгосударственный совет и Центральноазиатский банк сотрудничества и развития этих стран. Волеизъявление братских народов древнего Турана, их общие цели, естественное тяготение и чувство близости друг к другу наших народов способствуют не только нормальной работе этого механизма, но и придают ему новые возможности. Конечно, неслучайно происходит преодоление за короткий срок имеющихся искусственных преград, полное восстановление разрушенных в последние годы вековых экономических связей. И все же, несмотря на то, что в каждой республике, являющейся членом единого экономического пространства, переживаются определенные трудности переходного периода, с каждым днем усиливается их стремление к интеграции.

Об этом свидетельствует очередное заседание Межгосударственного совета республик Казахстан, Кыргызстан, Узбекистан, состоявшееся в казахстанском городе Джамбуле. Здесь 15 декабря встретились президенты трех Центральноазиатских республик — Ислам Каримов, Аскар Акаев, Нурсултан Назарбаев.

На заседании президенты обсудили вопросы, связанные с программой экономической интеграции до 2000 года, и первоочередные инвестиционные проекты.

Сегодня идет разработка около пятидесяти проектов, предусмотренных в программе экономической интеграции. В целях реализации этих проектов Центральноазиатский банк сотрудничает со многими международными финансовыми организациями и, в частности, с Европейским банком реконструкции и развития. Чтобы обеспечить население медикаментами, он заключил договор с узбекистанским концерном «Фармавио». Точно так же Центральноазиатский банк финансирует проекты в горнодобывающей промышленности в Казахстане, по производству электродвигателей в Кыргызстане.

Во время переговоров отмечалось, что не полностью используются все возможности в реализации программы экономической интеграции. Для этого должны активизировать свою деятельность министерства, ведомства, промышленные предприятия государств — участников единого экономического пространства.

Нельзя представить процесс экономической интеграции без коммуникаций, — сказал Президент Узбекистана Ислам Каримов. — Для того чтобы успешно развивать экономические связи между нашими республиками, нужно в первую очередь осуществить проекты по строительству новых железных и автомобильных дорог, открытию новых линий воздушного сообщения, связывающих наши страны.

Руководитель нашей страны отметил, что в программе мало проектов, привлекающих внимание и интерес иностранных фирм, что в ней с самого начала не предусмотрено широкое участие частных инвесторов. Поэтому Президент Ислам Каримов предложил устроить различные выставки, которые служили бы широкому привлечению иностранных и частных инвесторов в Ташкенте, Бишкеке и Алматы к проектам, предусмотренным в



программе экономической интеграции. И действительно, в процессе экономической интеграции между странами, в которых формируются рыночные отношения, участие частных предпринимателей представляется очень важным. Поэтому это предложение получило одобрение и поддержку со стороны президентов А. Акаева и Н. Назарбаева.

Президент Узбекистана также внес важные предложения по оживлению деятельности Центральноазиатского банка сотрудничества и развития. Ислам Каримов имеет свою инвестиционную программу, и было бы целесообразно, чтобы самые привлекательные для иностранных инвесторов проекты осуществлялись в сотрудничестве с Центральноазиатским банком, сказал Ислам Каримов.

На встрече состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с ускорением процесса интеграции, в целях которого предстоит создать необходимые структуры, в частности, Совет премьер-министров, а в дальнейшем — Центральноазиатский парламент. Необходимо координация финансового и таможенного законодательства государств — участников единого экономического пространства.

По итогам встречи состоялось подписание документов об экономической интеграции до 2000 года и первоочередных инвестиционных проектов, а также об утверждении Устава Совета министров обороны этих республик. Также был подписан документ об организации и формировании колледжского миротворческого батальона Казахстана, Кыргызстана и Узбекистана под эгидой ООН. В связи с этим было принято обращение к генеральному секретарю ООН Бутросу

Гали. Документы подписали Президент Узбекистана Ислам Каримов, Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, Президент Кыргызстана Аскар Акаев.

Президенты Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана И. Каримов, Н. Назарбаев, А. Акаев встретились с журналистами. На встрече подчеркивалось, что открытое обсуждение вопросов, подписанные документы будут служить благом для всех стран региона.

Несомненно, эти встречи и обсуждения станут важным событием в истории развития трех Центральноазиатских республик, — сказал Ислам Каримов. — Они свидетельствуют о том, что наши усилия по образованию единого экономического пространства приобретают практический характер и скоро дадут свои плоды.

Действительно, единое экономическое пространство между тремя республиками — это не утопия. В отличие от Содружества Независимых Государств, от которого простые люди давно ждут конкретных результатов, у Центральноазиатского межгосударственного совета уже имеются совместные проекты. Из отве-

тов президентов на вопросы журналистов можно понять, что твердо решено идти по пути, ведущему наши народы к прогрессу. Здесь уместно напомнить о том, что некоторые средства массовой информации отдельных стран распространяют домыслы о том, будто некоторые Центральноазиатские республики борются за лучшее положение в регионе.

Конечно, всем известно, что те, кому не по нраву дружба, единство наших народов с общими корнями, духовностью, обычаями, заинтересованы в такого рода инсинуациях. Для этого достаточно сделать экскурс в историю, сказал Ислам Каримов. Президенты подтвердили, что подобные провокации не могут быть преградой на пути к добрым делам, начатым во имя единства между нашими народами и экономической интеграции наших республик.

В древнем Тарезе — ныне городе Джамбуле, который скоро будет отмечать свое 2000-летие, президенты Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана Ислам Каримов, Нурсултан Назарбаев и Аскар Акаев приняли участие в торжественном открытии памятника отважному сыну тюркских народов Турару Рискулову, ко-

торый всю свою жизнь посвятил борьбе за свободу и единство народов Туркестана.

Сегодня народы этой древней земли в дружбе и согласии шагают к светлому будущему. Ибо у наших соотечественников и дружественных стран было единое прошлое, единым должно быть и будущее. Едини у них и цели на пути прогресса.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в тот же день возвратился из Джамбула в Ташкент.

В поездке главу нашего государства сопровождал первый заместитель премьер-министра Республики Узбекистан И. Джурабеков, заместитель премьер-министра К. Хаккулов, министр иностранных дел А. Комилов, другие официальные лица.

Мухаммад ШАРИФ, спец. корр. УИА, Ташкент—Джамбул—Ташкент.

НА СНИМКАХ: момент подписания документов; президенты на церемонии открытия памятника.

Фото Р. НУРИДИНОВА (УИА).

## Навстречу четвертой сессии Олий Мажлиса

### КУРС НА ЭКОНОМИЧЕСКУЮ СТАБИЛИЗАЦИЮ

Интервью нашему корреспонденту дает председатель Комитета по бюджету, банкам и финансовым вопросам Олий Мажлиса Абдурафик АХАДОВ.

— Абдурафик Ахадов, с легкой руки журналистов бюджет иногда называют «обнаженным конем». От того, сколько страна заработает в будущем году и сколько истратит, зависит благополучие каждого гражданина республики. Не могли бы вы дать сжатую характеристику проекта выносимого на обсуждение Олий Мажлиса бюджета, назвать его отличительные особенности.

— Главная задача любого государства является обеспечение доходной части бюджета, потому что зарабатывать труднее, чем тратить. Доходы складываются преимущественно из четырех видов налогов — на прибыль юридических лиц, акцизы, на добавленную стоимость и от подоходного налога. Расходная часть сводится к финансированию народного образования, здравоохранения, спорта, социальной поддержке населения. Одна из серьезных статей расхода — капитальные вложения в базовые отрасли народнохозяйственного комплекса: энергетику, машиностроение, текстильную отрасль.

Бюджет-96 будет, видимо, иметь существенные отличия от бюджета уходящего года. Его исполнение в сильнейшей степени зависит от хода налоговой реформы. Налоговый пакет, предлагаемый правительством, предполагает сокращение налогооблагаемой базы. С 1 января 1996

года намечается снижение ставки налога с прибыли с 38 процентов в 1995 году до 37, а на добавленную стоимость — с 18 до 17 процентов. Рост доходной части будет обеспечен в результате ввода в эксплуатацию крупных промышленных объектов экспортноориентированного направления.

Немаловажно и то, что в повестку дня нынешней сессии внесены вопросы преодоления кризиса неплатежей, из-за которых страдает доходная часть бюджета. Принятие проекта Закона «О взыскании не внесенных в срок налогов и других обязательных платежей» является стабилизирующим фактором по сокращению дефицита.

Противоречится темп роста производства как в промышленности, так и в агропромышленном секторе. Нельзя не сказать и еще об одной характерной особенности: в связи с продолжающейся децентрализацией экономики усиливается роль органов власти на местах в формировании местных бюджетов. Для иллюстрации скажусь: если в 1995 году доля

местных бюджетов по расходам составила 44 процента, то в наступающем году она достигнет 54 процентов. Параллельно возмещаются права и ответственность местных структур в городах и районах в формировании доходной части местных бюджетов. В их распоряжении полностью остаются доходы от земельного налога, налога на имущество, на недр, на транспортные средства.

Дальновидность нашего государства проявляется в стимулировании инвестиций. Возрастает удельный вес централизованных капиталовложений в реализацию общегосударственных программ, ориентированных на развитие потенциала страны. Увеличивается доля зарубежных инвестиций в развитие экспортно-ориентированных производств. Узбекистан имеет серьезное преимущество в лице чистого кредитного листа (то есть способности в любой момент ответить по своим обязательствам), и многие иностранные инвесторы сознают это.

Предусмотрено также сокращение расходов на содержание управленческого аппарата.

— В какой цифре выражается дефицит бюджета в будущем году, означавший, как известно, превышение расходов над доходами?

— Порядка 3,5 процента. Этот показатель отвечает требованиям Международного валютного фонда и других авторитетных международных финансовых институтов.

— Абдурафик Ахадов, можно ли утверждать, что проект бюджета на будущий год имеет главной задачей борьбу с инфляцией?

— Безусловно. Умеренная расходная часть бюджета и прогнозируемый рост промышленного производства послужат дальнейшей стабилизации денежного обращения. Одна из главных антиинфляционных мер — не допускать выпуска в обращение денег, не обеспеченных товаром. Для финансирования дефицита бюджета в 1996 году должны быть использованы исключительно рыночные методы заимствования на внутреннем и внешнем финансовых рынках. То есть бюджетный дефицит 1996 года не должен быть истинным инфляционным. Бюджетная политика предусматривает создание основы для стабилизации и повышения уровня жизни населения, сохранения социальных гарантий, увеличения поддержки социально не обеспеченных слоев населения.

Беседовала В. РУДАКОВА, корр. «Народного слова».

## Только факты

Жители сразу двенадцати малых городов Нурата получили возможность пользоваться природным газом. За последние полгода здесь выполнено строительно-монтажных работ на сумму в 20 миллионов сумов. Коллектив 8-й передвижной механизированной колонны областного управления жилищно-коммунального управления проложил 40-километровую трассу газопровода. На митинге, состоявшемся в связи с началом «голубого топлива» в дома нуратинцев, выступил координатор Навоийской области Х. Гиффаров.

Достигнута договоренность между Багдадской экспериментальной мебельной фабрикой и словенской фирмой «Ивор» о сотрудничестве в производстве комбинированной и офисной мебели. Совместное предприятие уже начало оснащать необходимым оборудованием для производства красивых и удобных стульев. Скоро эта продукция начнет поступать потребителям.

По думам покупателей привлекательны изделия из стекла, изготовленные в акционерном обществе «Бухороусет». Для открытия нового цеха реконструировали одно из освоенных помещений и установили стеклорезную печь. Переработка отходов — стекляного боя — уже дает реально ощутимую пользу.

Беседовала В. РУДАКОВА, корр. «Народного слова».

УИА.



Навстречу четвертой сессии Олий Мажлиса

# «ПАХТА-БАНК». РАБОТА С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ

рассматривается в этом учреждении как одно из важнейших направлений рыночной экономики

На сегодняшний день «Пахта-банк» является одной из самых мощных финансовых организаций в Республике Узбекистан, которая кредитует всю хлопковую отрасль страны. Наряду с этим «Пахта-банк» активно участвует в становлении и развитии рынка ценных бумаг. Об этом наш корреспондент беседует с председателем акционерного общества «Пахта-банк» Ж. Б. САЙФУДИНОВЫМ.

— Жамшид Бадрединович, как известно, в основе рыночной экономики лежит несколько рынков: есть рынок товаров, есть рынок рабочей силы и так далее. Не последнее место в этом ряду занимает рынок ценных бумаг. Каковы роль и функции здесь «Пахта-банка»?

— Мы сказали, что рынок ценных бумаг занимает последнее место. Я сказал бы, что он занимает одно из ведущих мест. Развитие рыночной экономики не может осуществляться без рынка ценных бумаг. И мы взяли свою нишу в этом рынке. Потому что банк — это такое финансовое учреждение, в котором сосредоточены лучшие специалисты, способные не только успешно справиться со своими обязанностями, но и передать свой опыт другим.

— А теперь все сказанное давайте конкретизируем. С какими ценными бумагами работает «Пахта-банк»?

— Наш банк — это 7 тысяч акционеров. Так что работаем прежде всего с акциями. Мы имеем определенную базу по работе с ценными бумагами. Ко дню создания «Пахта-банка» было уже выпущено собственных акций на 100 млн. сумов. Недавно начали вторую эмиссию акций на 200 млн. сумов. Таким образом, нами выпущено акций на 300 млн. сумов.

Крупные учредители решили внести дополнительную сумму и объявили уставный фонд «Пахта-банка» в 1 млрд. сумов. К этому учредителям относятся акционерная ассоциация «Узхлопкопроект», Государственный кооперативный комитет «Узсельхознабформонт» и республиканская акционерная ассоциация «Узгроинвестсервис».

— Какое последствие влечет за собой увеличение уставного фонда?

— Увеличение уставного фонда позволяет улучшить ликвидность и кредитоспособность банка. Иными словами, чем больше мы наращиваем уставный фонд,

тем больше можем выдавать кредитов своим клиентам, которыми у нас являются предприятия Министерства сельского хозяйства, хлопкоперерабатывающей промышленности — в общем, вся хлопковая отрасль.

Улучшение качества услуг заключается еще в том, что мы открыли 188 филиалов банка во всех областях республики и Каракалпакстане. Теперь планируем открывать мини-банки в самих хозяйствах. Уже действует 25 таких мини-банков. Можно сказать, что не только клиенты идут к банку, но и сам банк идет к клиентам, приближая банковские услуги непосредственно к хозяйствам.

— Не вернемся к акциям. Наши акции тем хороши, что по ним акционеры получают дивиденды ежеквартально. Так, общее собрание акционеров постановило выплатить дивиденды по простым именным акциям из расчета 120 процентов годовых и по привилегированным — 150 процентов годовых. Согласитесь, что не каждый банк может позволить себе такую сумму выплат.

«Пахта-банк» же тем и привлекает, что держит свой обещания перед акционерами.

— Это в свою очередь вызывает рост авторитета наших акций. «Пахта-банк» является активным участником торгов на фондовой бирже «Ташкент». При номинальной стоимости одной акции в 1.000 сумов на последних торгах реальная стоимость достигла 1.920 сумов.

На этой бирже мы имеем брокерскую контору за номером 001. Брокерская контора производит экспертизу контроля ценных бумаг. Она также оказывает услуги для размещения акций по поручению других клиентов.

И хочу особо подчеркнуть, что на сегодняшний день наш банк в состоянии производить и производить любые операции с ценными бумагами.

— Жамшид Бадрединович, пока мы ведем разговор только об акциях. Но ведь ценные бумаги —

более широкое понятие. Кроме акций, с какими еще ценными бумагами работает ваш банк?

— Вопрос уместен, и я его ждал. Наш банк успешно работает с векселями. Дело это новое, тем не менее за короткое время наши специалисты постарались его освоить. Разумеется, была проведена большая разъяснительная работа, многому пришлось заново учиться. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Вот мы и решили, что надо действовать самостоятельно, не дожидаясь подсказок со стороны.

— Мы активно занимаемся инвестиционной деятельностью. В основном вкладываем средства в промышленное производство. Буквально недавно дали вексельный кредит на 100 млн. сумов ПО «Кварц» в Куваве Ферганской области, которое занимается выпуском архитектурно-строительного стекла. Все проекты, которые мы должны были бы получить с этого кредита, оставили «Кварцу» в качестве нашего учредительного взноса.

Кроме того, инвестируем текстильные комплексы, которые строятся во многих областях республики с помощью турецкой компании «Язекс», инвестируем сахарные заводы (например в Хорезмской области), некоторые хлопкоочистительные заводы.

— Что же, большое у вас поле деятельности. Но рынок, в том числе и ценных бумаг, предполагает конкуренцию. Опущете ли вы дыхание соперников?

— Конечно, конкуренция существует. Она ощущается и во внешнеэкономической деятельности банков и в других сферах работы. И это хорошо, потому что конкуренция заставляет улучшать качество услуг.

— И последний вопрос. Через несколько дней начнется работа IV сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Как известно, в повестку дня включены вопросы о проекте Закона о Центральном банке Республики Узбекистан и о проекте Закона о банках и банковской деятельности. Какие результаты вы ожидаете от принятия этих законов?

— Правительство Республики Узбекистан постоянно уделяет большое внимание улучшению банковской деятельности. Но без правовой базы многие вопросы остаются или спорными, или нерешенными. Теперь высший орган власти будет принимать законы, которые во многом сыграют положительную роль не только в развитии банковской сферы, но и в целом в подеме экономики нашей страны.

Законы иберут в себя все наши наработанные достижения и, несомненно, откроют дальнейшее продвижение к рыночной экономике на качественно новом уровне.

Интервью взял Л. СПРИДОНОВ, корр. «Народное слово».

Итак, мы ведем разговор только об акциях. Но ведь ценные бумаги —

18—24 процента). Это же огромная выгода для клиентов! А за счет этих процентов наш банк кредитует клиентов. То есть получается двойная выгода.

Кроме того, мы производим с векселями учетные операции. Это означает куплю-продажу, хранение и размещение собственных векселей и векселей других эмитентов.

— Жамшид Бадрединович, располагая такими средствами, участвует ли «Пахта-банк» в инвестиционной деятельности или он остается чисто финансовым учреждением?

— Мы активно занимаемся инвестиционной деятельностью. В основном вкладываем средства в промышленное производство. Буквально недавно дали вексельный кредит на 100 млн. сумов ПО «Кварц» в Куваве Ферганской области, которое занимается выпуском архитектурно-строительного стекла. Все проекты, которые мы должны были бы получить с этого кредита, оставили «Кварцу» в качестве нашего учредительного взноса.

Кроме того, инвестируем текстильные комплексы, которые строятся во многих областях республики с помощью турецкой компании «Язекс», инвестируем сахарные заводы (например в Хорезмской области), некоторые хлопкоочистительные заводы.

— Что же, большое у вас поле деятельности. Но рынок, в том числе и ценных бумаг, предполагает конкуренцию. Опущете ли вы дыхание соперников?

— Конечно, конкуренция существует. Она ощущается и во внешнеэкономической деятельности банков и в других сферах работы. И это хорошо, потому что конкуренция заставляет улучшать качество услуг.

— И последний вопрос. Через несколько дней начнется работа IV сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Как известно, в повестку дня включены вопросы о проекте Закона о Центральном банке Республики Узбекистан и о проекте Закона о банках и банковской деятельности. Какие результаты вы ожидаете от принятия этих законов?

— Правительство Республики Узбекистан постоянно уделяет большое внимание улучшению банковской деятельности. Но без правовой базы многие вопросы остаются или спорными, или нерешенными. Теперь высший орган власти будет принимать законы, которые во многом сыграют положительную роль не только в развитии банковской сферы, но и в целом в подеме экономики нашей страны.

Законы иберут в себя все наши наработанные достижения и, несомненно, откроют дальнейшее продвижение к рыночной экономике на качественно новом уровне.

Интервью взял Л. СПРИДОНОВ, корр. «Народное слово».

Итак, мы ведем разговор только об акциях. Но ведь ценные бумаги —

## Социальная защита

### СТОИМОСТЬ ПРОЕЗДА КОМПЕНСИРУЕТ ПРЕДПРИЯТИЕ

На крупнейшем предприятии столицы — ТИПОУ работают люди из различных населенных пунктов, находящихся за пределами города. — Кибрай, Тузеля, Тойтепы, Чарчик, Черилека, Паркента, из областных колхозов и совхозов. Стоимость проезда от дома до завода при нынешней экономической ситуации обходится рабочим очень дорого.

Как быть? Бросить любимую работу, привычный коллектив?

С целью усиления социальной защищенности работников, проживающих за пределами Ташкента, и специалистов, работающих на станциях слежения, расположенных в поселках Тузель и Янгилбазар, в авиаобъединении (согласно коллективному договору) разработан порядок дотации за проезд.

Всем проживающим за пределами города стоимость проезда компенсируется в размере 50 процентов. А высококвалифицированным рабочим (третьего и выше разрядов) оплачивается стоимость проезда в оба конца. Компенсация осуществляется за фактически отработанные дни, включая дни работы в субботу и воскресенье. Причем с сумм компенсационных выплат отчисления на социальное страхование и в пенсионный фонд не производится и покладный налог не взимается.

А. КАШАПОВ, наш спец. корр.

## ТАШМУХАМЕД АЛИЕВИЧ САРЫМСАКОВ



Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. На 81-м году жизни скончался выдающийся ученый, академик Академии наук Узбекистана, заслуженный деятель науки и техники, лауреат Государственной премии СССР и госпремии Узбекистана имени Беруни, доктор физико-математических наук, профессор Сарымсаков Ташмухамед Алиевич.

Смерть вырвала из наших рядов замечательного человека, ученого с мировым именем, крупного организатора науки и высшего образования, видного общественно-политического деятеля.

Среди математической научной общественности в нашей стране и за рубежом Т. Сарымсаков широко известен как автор глубоких исследований в области теории вероятностей, функционального анализа, общей топологии и их приложений. Он положил начало перспективному научному направлению в математике — теории полуполей и их приложений к теории вероятностей, функциональному анализу и общей топологии.

На базе этого научного направления успешно работает и развивается созданная ученым Ташкентская школа функционального анализа и квантовой теории вероятностей.

Т. Сарымсаков родился 10 сентября 1915 года в селе Шахрибанди Англиканской области. В 1936 году окончил Среднеазиатский государственный университет, а затем аспирантуру.

В годы второй мировой войны Т. Сарымсаков находился на действительной службе в рядах Советской Армии. Упорно продолжая заниматься вопросами теории вероятностей, математической статистики, в 1942 году успешно защитил докторскую диссертацию.

Т. Сарымсаков — один из основателей республиканской Академии наук, с 1943 года он вице-президент, а с 1946 года по 1952 год — президент Академии наук Узбекистана. На протяжении двух десятилетий был ректором Ташкентского государственного университета, работал министром высшего и среднего специального образования республики.

Он участник многих международных научных и общественно-политических форумов, автор около 200 научных работ. Особое внимание уделял подготовке высококвалифицированных научных кадров. Созданная им научная школа насчитывает более 40 докторов и кандидатов наук.

Т. Сарымсаков активно участвовал в общественно-политической жизни страны, избирался депутатом Верховного Совета СССР и депутатом Верховного Совета Узбекистана многих созывов. Большой вклад он внес и на постах заместителя председателя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, председателя его узбекского комитета.

За выдающиеся заслуги в развитии науки и высшего образования ему присвоено звание Героя Труда. Он награжден многими орденами и медалями.

Жизнь замечательного ученого Ташмухамеда Алиевича Сарымсакова является примером беззаветного служения Отчизне и своему народу. Светлая память об этом замечательном человеке и крупном ученом навсегда сохранится в наших сердцах.

И. КАРИМОВ, С. САИДСАМИРОВ, А. АЗИЗХОДЖАЕВ, Т. ДЖУРАЕВ, П. ХАБИБУЛЛАЕВ, А. ХАЛИМУРАДОВ, А. АБДУВАХАБОВ, И. ИСКАНДЕРОВ, М. КАМИЛОВ, Ш. АЮПОВ.

## РАБОТАЮТ БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

Большая работа ведется в области по повышению уровня бытового обслуживания. Примером в этом плане может послужить город Акташ. Много добрых слов высказывают жители города в адрес Акташского городского отделения областного центра технического обслуживания «Орбита-сервис». А лучшими телемастерами отделения по праву считают Джарукал Ганиева, Нуртожи Баймуратов, Абдуллу Рузиева. За помощью к ним обращаются не только жители Акташа, но и Пахтачического, Каттакурганского районов, а также Хатырчинского района соседней Новойской области.

И немудрено. Ведь приехать издалека не так-то просто. Поездик же сюда не оказываются бесплезными, как это нередко бывает — детали нужных не оказываются, так иные проблемы помехой. Понимают зदेशние мастера, как нелегко сельчанину без этой информационной техники. Да и починить в случае поломки не легче. Вот и стараются мастера, чтоб ни один из клиентов не остался разочарованным. Работают, как говорили в прежние времена, без рекламаций.

НА СНИМКЕ: телемастера Джарукал Ганиев и Нуртожи Баймуратов. Фото Т. НОРКУЛОВА. Самаркандская область.

## НА ОСНОВАНИИ ЗАКОНА ОБЪЯВЛЕНЫ БАНКРОТАМИ

По сообщению из Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, Государственная комиссия по рассмотрению хозяйственно-финансового положения убыточных предприятий проверила обоснованность принятых хозяйственными судами решений в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О банкротстве». Всего по состоянию на 15 декабря нынешнего года хозяйственными судами было возбуждено 128 дел в отношении неплатежеспособных предприятий. Из них 42 объявлены банкротами, по 17 предприятиям назначена санация.

В республиканской печати ранее был опубликован список 21 предприятия, признанного банкротом. Ниже прилагается список еще 20 предприятий, объявленных банкротами по решению хозяйственных судов Республики Узбекистан.

### СПИСОК предприятий, объявленных хозяйственными судами Республики Узбекистан банкротами

предприятия	дата принятия решения, Ф. И. О. руководителя	предприятия	дата принятия решения, Ф. И. О. руководителя
<b>Андижанская область</b>			
«Сандакрамхон» ЧПКФ	7.12.95 г. Аскарв Б.	Частное предприятие «Лира» г. Аккурган	11.12.95 г. Ким А.
«Асака сандо» МП «Асан-2»	13.11.95 г. Алиджанов Т.	<b>Наманганская область</b>	
Избасканское районное торгово-заготовительное предприятие	27.11.95 г. Абляев А.	Частная фирма «Кабул» г. Наманган	28.11.95 г. Кабулов О.
Шестое хоз.объединение г. Асака	27.11.95 г. Миллибаев Х.	Частная фирма «Жаноб»	01.11.95 г. Ишонов А.
Дехканское хозяйство «Гулистан»	27.11.95 г. Камалова К.	Частное предприятие «Мангу»	01.11.95 г. Юлдашев Б.
Комсомолбадского района	27.11.95 г. Болтобоев Н.	Частная фирма «Орзу-2»	27.11.95 г. Кучкаров О.
<b>Джизакская область</b>			
Акционерное общество «Атторлик»	8.09.95 г. Кулматов У.	Частное предприятие им. Алишера Навои	04.12.95 г. Журабаев Р.
<b>Ташкентская область</b>			
ООО фирма «Шерик»	16.11.95 г. Муминов Б. Т.	Коллективное предприятие «Райлловоош»	14.12.95 г. Боболминов К.
СФХ «Узбекистон»	20.11.95 г. Хусанов Ш.	Республика Каракалпакстан АО «Кийим» торговая база	ноябрь, 1995 г. Атакулиев О.
АО «Тижорат»	06.11.95 г. Абдувалиев У.	<b>Ферганская область</b>	
<b>Сурхандарьинская область</b>			
		Денауское лесозаготовительное торгово-производственное предприятие	16.10.95 г. Умаров Р.
		Термезский ЦУМ	23.10.95 г. Меигиоров Ш.

## ЧАС ХОКИМА С ВЪЕЗДОМ НА МЕСТО

В областном хокимияте изменили форму проведения традиционного «часа хокима»

Вопрос об итогах работы за период с начала года и социально-экономических преобразованиях в Кызылтекинском районе было решено заслушивать с выездом на место. И надо сказать — повешество удалась.

Руководители областных структур и хозяйственники очно увидели то, о чем доложили актишу хоким района Турсун Фаттуллаев. Тем более что у кзылтекинцев есть чему поучиться.

форм требует еще более энергичных действий.

Слабо используются огромный потенциал, высокой остается денежная эмиссия. Далеко не полностью реализуются резервы райгосударствления. Так, из 14 акционерных обществ только одно полностью свои акции. Не нашли собственника виноградники и сады, а если кому и раздали первые гектары, то не заключили в должном правовом порядке.

Участники совещания одобрили идею проведения подобных выездных совещаний по всем районам. Так легче анализировать успехи и промахи.

Б. КАТИНА.





# UZDUNROBITA

cellular



**Маленькое чудо -  
аппарат сотовой связи -  
это выход в большой мир!**

Совместное  
узбекско-американское  
предприятие сотовой связи  
**"Уздунробита"**

**ПОЗДРАВЛЯЕТ**

Президента Республики Узбекистан  
господина Ислама Абдуганиевича КАРИМОВА,  
Олий Мажлис и Правительство,  
весь народ Республики Узбекистан  
с наступающим Новым, 1996 годом  
и желает мира, благополучия и процветания  
каждой семье, больших новых успехов  
в осуществлении социально-экономических  
реформ во имя счастья людей  
и великого будущего Узбекистана!

Телефоны сотовой связи СП "Уздунробита" сегодня успешно действуют в Ташкенте, Самарканде, Ургенче, Карши, Бухаре. Создана и обслуживает абонентов единая открытая сеть сотовой радиотелефонной связи Узбекистана, предоставляющая переговоры по местной, междугородной и международной связи на высшем современном уровне качества.

Наша ближайшая задача - строительство станций сотового телефона во всех областных центрах и вдоль основных транспортных магистралей Республики Узбекистан.

Новый, 1996 год "Уздунробита" ознаменует новыми инвестициями в развитие сотовой связи страны.

СП "Уздунробита"

**Телефоны: (3712) 44-17-09, 44-32-08. Факс: (3712) 40-26-68.**



**TOFAŞ**

**FIAT**

**TASHKOCAUTO**

Адрес:

Ташкент, проспект Айбека, 47.

Тел.: 54-35-98. Факс: 54-99-27.

## Совместное узбекско-турецкое предприятие "ТАШКОЧАВТО"

поздравляет своих партнеров, клиентов,  
всех жителей Узбекистана с наступающим Новым годом!  
Мы желаем всем счастья, процветания и благополучия.

Выражаем искреннюю благодарность всем,  
кто сотрудничал с нами, стал нашим партнером, оказывал  
содействие в нашей работе.

Мы рады сообщить: "ТАШКОЧАВТО" продолжает свою  
деятельность на рынке Узбекистана. В 1996 году мы надеемся  
еще больше укрепить установившиеся связи с нашими  
партнерами, приобрести новые деловые контакты.

Каждый клиент - огромная честь для "ТАШКОЧАВТО"!

Помните, мы работаем для вас!

"ТАШКОЧАВТО" - это:

- реализация и сервисное обслуживание автомобилей "Доган", "Картал", "ФИАТ-ТЕМПРА", "ФИАТ-ТИПО";
- продажа запасных частей;
- продажа шин всемирно известной фирмы Goodyear;
- продажа аккумуляторов.

"Ташкочавто" - официальный дилер заводов  
"Тофаш" - "Фиат" в Узбекистане.

**GOODYEAR**

**Opal**



Фестиваль

«ИЛЬХОМ» — ЭТО ВДОХНОВЕНИЕ, ЭТО МОЛОДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА И ТРУД

В чем же секрет неизменной популярности театра «Ильхом»? — Этот вопрос нередко задают театроведы и пытаются найти ответ на него. Но... искусство театра тем и замечательно, что его невозможно запрограммировать, найти универсальный рецепт успеха

«Ильхом», начавший свое восхождение к сердцам неравнодушных зрителей в середине семидесятых, как экспериментальная (читай — независимая) студия молодых актеров и режиссера, с упорством альпиниста покоряет одну вершину за другой, как бы театрализуя известные строки Владимира Высоцкого: «Выше гор могут быть только горы, на которых еще не бывал».



И, действительно, как отличаются первые спектакли от нынешних, созданных двадцать лет спустя, в зрелости. Хотя с точки зрения жизни театра «Ильхом» можно уже считать долгожителем. И все же в «Мешанской свалке» и в «Белом мерседесе», и в «Счастливых нищих», и в «Классическом концерте», и в «Квартале Тортия-флэ» есть нечто такое, что создает особый имидж этого театра, ту ауру, в которой пребывают участники действия — артисты и зрители.

Может быть, причина популярности в том, что «Ильхом» — театр одного режиссера, неутомимого Марка Вайля, главный критерий которого в отборе актеров — талантливость, незаурядность личности, постоянная насыщенность на совершенствование мастерства. А в отношении к драматургическому материалу — отличный художественный уровень, любовь к мировой классике и талантливой современной драматургии. И атмосфера, создаваемая усилиями сложного, работающего с полной выслугой ансамбля, складывается из осознания высокого интеллекта и громадного эмоционального фона. Марк Вайль понимает одну важную истину: театр — это искусство, если он перестает быть зрелищем, если в нем нет пригласительных слит. И самое главное — если он не воплощает идею собственной школы.

Весьма симптоматично — в ильхомских спектаклях последних лет мы видим, как рядом с

актерами, давно и хорошо узнаваемыми (первый в этом ряду, безусловно, Михаил Каминский), прекрасно играют выпускники курса М. Вайля. Это — Борис Гафуров, Олег Луговской, Ангелика Завялова, Бахрам Матчанов, Оксана Сокоз, Карина Арутюнян, Джавад Абидов. Список этот, впрочем, можно продолжить. Что немаловажно: в театре главенствует обстановка уважения культуры национальной (разных народов) и общечеловеческих ценностей. Культура с большой буквы, а не только театр сам по себе. Органично вписываются в работу «Ильхома» организуемые регулярно в его стенах выставки художников, выступления музыкантов, лекции видных деятелей искусства из различных государств.

Хотелось бы в эти юбилейные дни (театру — 20!) помянуть добрым словом тех, кто в прошлые годы поддерживал ильхомовцев, помогал выступать, быть независимыми. Таким человеком, поддразнивавшим настоящие, талантливые, был Рахим Маджидович Кариев, председатель Узбекского театрального общества — мудрый, сердечный человек из белой шапки-девятнадцати дома театральных деятелей на улице Пушкина. А выездным (на гастроли) «Ильхом» в немалой степени становился благодаря усилиям прежнего и нынешнего руководителя СТД Узбекистана Бернира Кариевой. Театр возил свои спектакли в Европу, выступая на престижных театральных смотрах в Германии, Италии, Югославии, Болгарии,



Чехословакия, Голландия и за океаном — в городах Соединенных Штатов Америки. Кроме того, театр находился и находится поныне в движении, в поиске, в развитии.

С. ХАСАНОВА,

кандидат филологических наук.

НА СНИМКАХ: ступеньки Дома молодежи, «Ильхом» — экспериментальная студия театральной молодежи (в первом ряду, в центре режиссер Марк Вайль); сцены из спектаклей театра-студии «Ильхом».

Дартс

МИШЕНЬ МАНИТ ВСЕ ТАК ЖЕ,

но и проблемы увлекательной игры остаются теми же

При желании скалтурить отчет о четвертом мемориале Мирзы Султанова по дартсу можно было бы почти дословно списать с прошлогоднего: не только победители, но и проблемы молодого для Узбекистана вида спорта остались те же.



Списывать все же не станем — еще в школе учили, что это нехорошо. Но, с другой стороны, с тех давних лет запомнилось и еще одно правило: повторение — мать учения. Так что не обессудьте, если в разговоре об успехах на пути дартса придется повториться. Ну а то, что победители в основном турнире остались те же — так тут отгораться не приходится: стабильность — показатель мастерства.

Четвертый мемориал Мирзы Султанова, традиционно проводимый Федерацией дартса Узбекистана и возглавляемой ее генеральным секретарем В. Луцескиным, фирмой «Ташкент-спортинформ», состоялся не столько благодаря растущей популярности дартса в Узбекистане, сколько вопреки все более серьезным проблемам финансово-экономического плана, полосу которых федерация никак не удается преодолеть. Казалось бы, игра заинтересовала очень многих людей, в том числе солидных бизнесменов. Однако на помощь федерации, кроме традиционных откликнувшихся на ее просьбы фирм «Мирза-Ахмад», «Грифон» и основанного М. Султаноном СП «Ташинтер», больше никто не торопится.

Вопрос сейчас уже не в том, чтобы раз-другой в год провести свой турнир, но в жизненной необходимости выхода на международную арену. Без него невозможно рассчитывать на дальнейший прогресс. Более того, можно и вовсе расстрять таланты. Такие, как 17-летний алма-алкычанин Володя Гилев, вновь игнорируя расправившийся со всеми соперниками и во второй раз ставший победителем мемориала. За весь турнир только гуляшницу Тупкину Ташимову в полуфинале удалось выиграть у Володи один азг. Всех остальных соперников Гилев одолевал с «сухими» счетом 3:0. Одаренный юноша мог бы весьма прилично выделиться в компании сверстников на международной арене, даже на перьевые мира. Но туда надо ездить...

В женском турнире первое место досталось ташкентке Амелии Усмановой, в очень равной игре сумевшей «закричать» буквально на бросок раньше зем-

лячки Светланы Воробьевой. Интересно, что Воробьева в финал «продралась» сквозь строй соперниц, каждый раз побеждая их со счетом 3:2. А вот в решающем поединке тот же счет определил победу ее соперницы. Шестнадцать женщин и 41 мужчина — это далеко не весь список участников мемориала, а только количество «рейтинговых» игроков. А были еще и турниры среди двух десятков инвалидов, десятка журналистов и солидной группы представителей посольства и инфофирм. И если вовлечение в дартс последних объясняется надеждой на поддержку и популяризацию игры, то внимание федерации к инвалидам достойно самой большой благодарности. Ведь если для кого-то дартс — увлечение или развлечение, то для этих людей, может быть, единственное средство выразить себя в спорте — столь привлекательном и таком недоступном.

Надо сказать, что инвалиды не только надеются на помощь, но и сами активно пропагандируют дартс. Во время закрытия недавней I Спартакиады инвалидов один из энтузиастов дартса Игорь Лосеский организовал показательное выступление во Дворце «Туркистон». Ну а соревнования в Доме культуры имени Хамиды Алимджана и вовсе стали для этих людей праздником. Соревнования не только дартсисты с поврежденными опорно-двигательного аппарата и инвалиды-колясочники (победители стали соответственно Санат Алиев и Игорь Лосеский), но даже больные детским церебральным параличом. У них перенимал Сергей Циуля.

Остается назвать победителей среди представителей посольства и инфофирм, а также журналистов. Это Ахмет Кескин из турецкой фирмы «Ай-сел», команда посольства Украины и корреспондент детской газеты «Солнышко» Владислав Сушков.

С. ДАНИЛОВ, корр. «Народного слова», призер турнира журналистов.

НА СНИМКЕ: на «огневом» рубеже Амелия Усманова. Фото А. КОНДРАШКИНА.

Тэквондо (ВТФ)

НОВЫЕ СТУПЕНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Соревнования тэквондистов на Кубок Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Корея проводятся только второй раз, но у них уже репутация одних из самых интересных и престижных

И в мировом, а тем более в азиатском спорте Южная Корея — величина более чем заметная. Достаточно напомнить, что на XII Азиатских играх в Хиросиме делегация этой страны в неофициальном командном зачете заняла второе место вслед за гитанским Китаем. Наше сотрудничество в спортивной сфере тоже приобретает все больший размах, не ограничиваясь участием в соревнованиях или проведением совместных учебно-спортивных сборов. Скажем, Национальный олимпийский комитет Республики Корея охотно откликнулся на просьбу помочь спортсменам для I Центральноазиатских игр.

Новой ступенью этого сотрудничества стало проведение осенью прошлого года в Ташкенте турнира по тэквондо на Кубок Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Корея Со Кон И. В определенном смысле это уникальные соревнования — знающие люди не смогли вспомнить аналогов. Этот шаг видного дипломата, в числе прочего, намерено объясняется и тем, что в посольстве работают люди спортивного склада. Сам Со Кон И в молодые годы всерьез



ез занимался дзюдо, дошел до черного пояса. Консул Ко Кын Хи имеет очень высокий — пятый — дан в тэквондо...

— Взаимодействие между Узбекистаном и Южной Кореей в политической и экономической областях достигло весьма высокого уровня. Кажется, Вы записали целью поднять до таких же отметок и сотрудничество в спорте?



НА СНИМКАХ: награды турнира; да, были схватки боевые; ташкентцу Рашиду Ташпулатову, как и другим победителям, приятно было получить заслуженную награду из рук г-на Со Кон И.

— Да, — просто и ичерынающе ответил посол. И добавил: — А также во всех других областях. Особенно в сфере культуры, образования...

Основное соперничество за Кубок (он вручается за победу в командном зачете) вели представители двух наших самых крепких школ — ташкентской и сырдаринской. На сей раз чуть сильнее оказались столичные спортсмены, старшему тренеру которых Герасиму Паку посол вручил великолепный кубок, серебряный суевский мастерям. Третьей командой турнира стала сборная Андижанской области.

И в личном зачете борьба шла острая и увлекательная. Достаточно сказать, что из восьми прошлогодних победителей только трое смогли вновь подняться на верхнюю ступеньку пьедестала. Вот кто отличился на сей раз: ташкентцы Р. Ташпулатов (вес до 50 кг), А. Ни (58 кг), Ш. Абдукамонов (76 кг), А. Акрамов (свыше 83 кг), сырдаринцы У. Дадаханов (54 кг), С. Ким (64 кг), В. Шумейко (70 кг) и З. Нуриддинов (до 83 кг) из Ташкентской области.

Г. МАКСИМОВ.

21 декабря 1995 г., в 15 часов, в помещении Центрального банка состоится учредительное собрание акционерного общества «Республиканский центр по техническому обслуживанию и ремонту банковской техники».

Оргкомитет.

Утерянную круглую печать производственно-торговой фирмы «Бех Шер» считать недействительной.

Коллектив Народного банка Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование начальнику контрольно-регистрационного управления И. Р. Базарову в связи с трагической гибелью его сына БАЗАРОВА Владимира Ильича.

Торговый дом «Шуьла»

предлагает со склада в г. Чирчике:

Table with 3 columns: Lamp type, Power, Price. Includes items like 40, 60 Watt lamps for 7 sum, 150 Watt for 11 sum, etc.

Ожидается поступление ламп 25, 75 Ватт, декоративных 60 Ватт, ЛБ-40, ДРЛ-700, автомобильных ламп 12 наименований, елочных новогодних гирлянд 6 наименований, светильников бытовых 8 наименований, светильников промышленных ЛПО-2х40, РКУ-250, РКУ-400, РСР-250, РСР-400.

Обращаться:

г. Чирчик, ул. В. Хайдарова, 1. Тел.: (371-71) 5-48-48, 95-294, тел. в г. Ташкенте: (3712) 68-68-24.

АО «Межотраслевой информационно-аналитический центр»

реализует со склада в Ташкенте:

сварочные трансформаторы ТДМ-317-МУ2 в комплекте; электродвигатели от 1 кВт до 15 кВт

Контактные телефоны: 56-55-67, 55-65-30.

ОТКРОЙТЕ СВОЙ ВАЛЮТНЫЙ СЧЕТ!

Народный банк Республики Узбекистан предлагает новый вид вклада в свободно конвертируемой валюте. Валютные вклады могут открывать граждане Республики Узбекистан, а также постоянно проживающие в республике иностранные граждане и лица, не имеющие гражданства Республики Узбекистан.

По вкладам «до востребования» выплачивается доход в размере 2% годовых. По срочным вкладам сроком не менее 1 года - 4% годовых в свободно конвертируемой валюте.

Первоначальный минимальный вклад по вкладам «до востребования» составляет 200 долларов США, по «срочным» вкладам минимальный размер вклада - 500 долларов США. Вклады можно открывать как путем внесения наличной валюты, так и безналичным перечислением.

Подробную информацию можно получить в учреждениях Народного банка или по телефонам: 45-35-41, 33-51-95.

Народный банк к Вашим услугам! Народный банк Республики Узбекистан.



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ

Регистрационный № 0002. Газета набрана и Индекс 64610. Заказ Г-0564, сверстана на компьютере Объем 2 печ. л. Способ печати ИВМ. Время подписания в офсетный. Формат А-2. печать по графику в 21.00.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефоны: для справок 36-09-67, отдел рекламы 36-09-25

Дежурный редактор Р. ФАРХАДИ, Дежурный В. РУДАКОВА.